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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 12/gr/013/2021
Ende: 21:50 Uhr WP.: 2019/2024

NIEDERSCHRIFT

über die am 27.09.2021
im Dorfgemeinschaftshaus, Am Sportplatz 9, 76857 Waldhambach

stattgefundene 13. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Waldhambach

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 24.09.2021 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO)
Alle Ratsmitglieder wurden am 16.09.2021 schriftlich eingeladen.
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 9
Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend:

Ortsbürgermeister
Michael Martin
Beigeordneter und Ratsmitglied
Michael Hammer
Ratsmitglieder
Ewald Bick
Dominik Foltz
Heiko Grüßert
Otmar Grüßert
Stephan Platz
Thomas Schilling
Schriftführer
Sabine Sarter

Abwesend:

Erste Beigeordnete und Ratsmitglied
Peter Fischer Entschuldigt

Tagesordnung:

A. Öffentlicher Teil

1 Einwohnerfragestunde
2 Informationen zu Stand Umbaumaßnahmen Kindertagesstätte
3 Beratung und Beschlussfassung zu Ausschreibungen für "Offenhaltungsmaßnahmen

Wingertsberg"
4 Bauangelegenheiten
5 Auftragsvergaben
6 Verschiedenes
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung
wurden keine erhoben.

1 Einwohnerfragestunde

Auf dem Parkplatz am Kaiserbach ist zu beobachten, dass dieser obwohl ehemals als „Wanderparkplatz“
ausgewiesen, von Gewerbetreibenden, Wohnmobilen, Malteserbusse genutzt wird. Diese würden Tag und
Nacht stehen, was man evtl. mit einer Parkzeitbegrenzung eindämmen könnte. Außerdem würde dort kein
Mülleimer mehr stehen, was zu Verunreinigung des Platzes und umliegende Grundstücke führt.

Bei der Verbandsgemeinde Annweiler soll angeregt werden, dass der „Kaiserbach“ gesäubert werden
müsste.

Die Einführung von Tempo 30 im gesamten Ort hat nicht den gewünschten Effekt gebracht.

Die Beleuchtung „Nauweg“ und „Weg zum Spielplatz“ soll angegangen werden.

Die Unebenheiten in der „Hundsfelsstraße“ sollen ausgebessert werden.

Der fahrende Gemüsehändler kann die Ortsgemeinde Waldhambach nicht mehr beliefern. Herr Martin
wird sich nach einem Ersatz umsehen.

Es wurde nochmals auf Straßen- und Sinkkastenschäden hingewiesen.

2 Informationen zu Stand Umbaumaßnahmen Kindertagesstätte

Der Vorsitzende informierte den Gemeinderat über folgende Maßnahmen:
1) Für den Anstrich der Außenfassade wurde die Farbe „Grün“ gewählt.
2) Kühlschränke und Tiefkühler werden bestellt.
3) Über weitere Vertragsbestandteile wird verhandelt.
4) Es stellt sich die Frage, ob eine elektronische Schließanlage eingebaut werden soll. Zuvor soll die
Kostenfrage geklärt werden.
5) Eine Einfahrt zum Spielplatz der Kita wird über den Bouleplatz erfolgen.
6) Es gibt eine neue Pflasterung im Kindergartenhof.

3 Beratung und Beschlussfassung zu Ausschreibungen für "Offenhaltungsmaßnahmen
Wingertsberg"

Ortsbürgermeister Michael Martin informierte, dass die Ausschreibungen von
Landschaftspflegedienstleistungen Beweidung und Gehölzarbeiten getätigt werden müssen.
Das Leistungsbild umfasst die Beweidung der zu entwickelnden Flächen komplett einschl. Errichtung
und Abbau bzw. Umsetzen einer Umzäunung, Errichten eines Beweidungsunterstandes, inkl. eventuell
notwendigem Baumschutz, Abgrenzung von Beweidungsabschnitten, Anfahrt (der Tiere), tägliche
Kontrolle, Wasserbereitstellung.
Entbuschen der Flächen gemäß gemeinsamer Festlegung; Gehölze vor/während/nach Beweidung
bodeneben abschneiden, anfallendes Schnittgut ist von der Fläche zu räumen und soll zur Anlage von
Totholzhaufen oder Benjeshecken gemäß Angaben der Projektleitung verwendet werden. Benötigte
Betriebsstoffe, Geräte etc. sind komplett einzukalkulieren. Gehölzarten: vorwiegend Schlehe, Weißdorn,
Hartriegel, Hasel, Holunder, Baumaufwuchs StD bis 10 cm.

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, Herrn Michael Martin zu ermächtigen, die Ausschreibungen für
Landschaftspflegedienstleistungen Beweidung und Gehölzarbeiten im Projekt „Offenhaltungsmaßnahmen
Wingertsberg“ in die Wege zu leiten und die Vergabe an den wirtschaftlichsten Bieter durchzuführen.
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4 Bauangelegenheiten

An dem Anwesen, Waldhambach, Plan Nr. 1006, ist eine Wonhauserweiterung geplant.

Der Gemeinderat hat dem gegenüber nichts einzuwenden und beschließt einstimmig das gemeindliche
Einvernehmen.

5 Auftragsvergaben

Es standen keine Auftragsvergaben zur Entscheidung an.

6 Verschiedenes

1) 50ger Zone – B48
2) Festinstallierte Tempo-Anzeige
3) Brückenprüfung
4) Glasfaserausbau
5) Kriegsgräbersammlung
6) Rasen,- Urnen,- und Stelengrab
7) Einteilung der Helfer für Schlachtfest (03.10.2021)

Worüber Niederschrift

Der Vorsitzende Die Schriftführerin


